



Munka a hídfőben



Nagy László felvételei

Napok óta dolgoznak a régi híd szegedi hídfőjében. A Szegedi Magas- és Mélyépítő Vállalat dolgozói ugyanis felújítják az útburkolatot, a nagy igénybevétel miatt erősebb hengerele aszfalittal vonják be az úttestet. Az útépités idejére részben elterelték a forgalmat és lámpával biztosítják a közlekedést. Képeink az itteni munkákról készültek.



SEGEDI AMATŐR-FILMES BEMUTAKOZÁSA

Újra megkezdik foglalkozásait a Juhász Gyula Művelődési Központ Ifjúsági klubja. Első alkalommal ma, csütörtökön délután 6 órakor A puska című filmjével Kiss Károly szegedi amatőrfilmes mutatkozik be.

SEZMÜVEGTISZTÍTÓ SPRAY

Az OFOTÉRT kérésére szemüveg-tisztító sprayt készített a MEDIKÉMIA Szövetkezet. Az apró aeroszolos flakon elfér egy zakószobában vagy egy kis női táskában: a vegyi anyag megakadályozza a szemüveg párasodását, portalanít, tisztítja az üveget. A tervek szerint karácsonyra az üzletekbe kerül a szemüveg-tisztító.

IRODALMI KONFERENCIA

Az orosz nyelv- és irodalomtanárok nemzetközi szövetsége (MAPRJAL) magyarországi szekciója, valamint a József Attila Tudományegyetem orosz filológiai tanácsa ma, csütörtökön és holnap, szeptember 5-én rendez meg a II. magyar-orosz és magyar-ukrán irodalmi kapcsolattörténeti konferenciát. Az egyetem Ady téri épületében rendezett tanácskozáson három szekciónál közel 40 előadáson az ország minden részéből érkezett szakemberek számolnak be az orosz, illetve az ukrán irodalom magyarországi kölcsönhatásairól, a kapcsolatok elvi és gyakorlati kérdéseiről.

Sóska — mélyhűtőben

A júniusi sikeres probagyártás után szerdán megkezdtek — a hazai hűtőipar történetében először — a sóska nagyüzemi feldolgozását a győri hűtőházban. Első feltételeként a darnószeli termelőszövetkezet meghonosította a háztáji főzelékes szántóföldi termesztését. Korábban az okozta a gazdaságnak a legnagyobb gondot, hogy nem tudták megoldani a sóska korszerű növényvédelmét és betakarítását. A szigetközi termelőszövetkezet több éves kísérlet sorozat után megtalálta a nagyüzemi gyomirtás leghatékonyabb módját, s egyúttal a betakarítás gépi módszerét is. A hűtőházban mintegy 120

Az új instruktor a reggeli gyorssal érkezett. Leszállt a Nagyvállomáson, elvillamosozott szépen a Belvárosig, és némi kérdezősködés után, hamarosan eltalált a budapesti központ helyi kirendeltségéig.

Az új instruktor szemlátomást teljesen hétköznapi embernek tűnt. Akire azt szokták mondani: nincs különös ismertetőjele. Középtermű, szürke ruhát viselő, oldalt felsült hajú. Kora úgy körülbelül 30—32 esztendő. Kis, eléggé kopott aktatáskát lóbált kezében, és még csak nyakkendőt se viselt, hanem kihajtott inget.

Annak rendje-módja szerint a helyi kirendeltségen első útja a főnökhöz vezetett. Halk, kissé rekedtes hangon előadta jövelele célját: ezenkívül rendszeresen ő jár majd ide. Természetesen mintegy összekötő kapocs akar lenni a központ és a helyi kirendeltség között. A legfőbb célja az, hogy segítsen. Szeretné, ha a kapcsolat harmonikus, sőt kifejezetten gyümölcsöző lenne. Minthogy most jár itt először, nyilvánvaló, hogy helyismeretekkel még nem rendelkezik. Ezért mindenekelőtt tájékozódni szeretne. Úgy érzi, akkor tud igazán eleget tenni felelősségteljes megbízásának, ha megismerkedik új munkaterületével. Ehhez pedig arra van szükség, hogy föllelőrozza az eredményeket, és egyúttal azt is számba vegye, milyen problémák nehezítik itt, helyben a gyorsabb előrehaladást. Továbbra is halk, rekedtes hangon még azt is közölte: bizonyára önkritikára is szükség lesz, hiszen előfordulhat, hogy a köz-

Kezdő

pont sem dolgozik hiba nélkül. Bizonyára akadnak esetek, amikor több megérésre, segítségre, nagyobb problémaérzékenységre és koncentráltabb odafigyelésre lenne szükség ahhoz, hogy ott főt, hogy itt lent, a kirendeltségnél is kevesebb legyen a zökkenő, a gond. Majd megköszönte a főnök figyelmét, elnézést kért, hogy feltartotta munkájában.

Az új instruktor ezt követően végiglátogatta a munkaszobákat. Minden hová bekukkantott. Azzal a céllal, hogy elbeszélgesse a dolgozókkal. Meg kell jegyezni, a kirendeltség nem volt nagy, így végigjárása nem ütközött különösebb technikai nehézségbe. Az új instruktor különben sem érezte hosszú lére mondogáját. Lényegileg ugyanazt ismételte el a beosztottak előtt is, amit jóelőbb a főnökkel már közölt. Hogy ugyanis segíteni akar, hogy ennek előfeltételeként meg szeretne ismerkedni a helyi körülményekkel, hogy bizonyára a központ tevékenységében is akadhatnak problémák; hogy... és így tovább.

Aztán — mikor lejárt a kirendeltségen dolgozó munkaideje — az új instruktor az esti gyorssal visszautazott a fővárosba.

Másnap reggel távolsági hívást kapcsoltak a fővárosi központba. A főinstruktort keresték.

— Szóval, nyomoztattok utánam! — hangozott a dűhöl remegő hang a vonal másik végén. — Miért nem mondjátok meg nekem mindjárt, hogy nem vagytok megelégedve a munkámmal?! Hogy tulajdonképpen ti engem... — A kirendeltségvezető hangja vibrált, mintha 220 voltos áramot kapcsoltak volna a hangszálaira.

— Itt valami félreértésről van szó — próbálta nyugtatni a főinstruktort. — A kolléga azért keresett fel, mert ezután ő fog majd...

— Amikor én ki se látszom a munkából, amikor majd megőrülök a sok dologtól, mert itt minden nekem kell csinálnom... Én egész napra szabaddá teszem magam... Sőt! Programot szervezek neki! A Halászcserjében asztalt rezerváltam. Estére szűk körű vacsorát tervezünk. Már minden le volt rendezve. És erre ő, na, mit képzelsz, mit csinált?! Még az ebédmeghívást se fogadta el. Hát ezt érdemlem én?! Ezért gürcölök éjt napallá tőve?! Ezért?! Hogy egy ilyen... már ne is haragudj, hogy egy ilyen tejfeleszárú egy órát szánjon rám, aztán egész nap a beosztottaimmal sustorogjon?! Hát ezt érdemlem én, aki?!... És titeket is szidott. Igen, kifejezetten titeket. A köz-pon-tot...

A főinstruktort meglepetőzve mondta: — Nézd, ő tulajdonképpen nagyon jóra való kolléga. Csak még igen fiatal. Tapasztalatlan. Időt kell neki adni hogy beletanuljon a szakmába. Kezdő.

Papp Zoltán

Száraz idő

Várható időjárás ma estig: Napos, száraz idő. Gyenge légmozgás. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet ma: 21—26° között.

MÁTÓL: GÖRÖGDINNYE OLCSÓBBAN

Mától, csütörtök reggeltől olcsóbban kínálják a görög-dinnyét a szegedi ELIKER 23 — kedvezményes vásárra kijelölt — boltjában. Az ár-engedmény immár végleges, tekintve, hogy az idő hűvöse fordult, a kedvelt gyümölcs szezonja lassan lejár. A négy kilogramm feletti görög-dinnyét tehát eszentül 3 forint 50 fillérért, a négy kilogramm alatti pedig 2 forintért vehetjük meg különként.

KORONDI FAZEKASZTER KIÁLLÍTÁSA

Páll Ágoston korondi fazekaszter kiállítása nyílik meg holnap, szeptember 5-én délután 5 órakor a Móra Ferenc Múzeum kupola-galériájában. Az erdélyi népművésztárlatát dr. Kref Mária muzeológus, a Néprajzi Múzeum tudományos főmunkatársa nyitja meg, közreműködik Marosi Júlia.

HORGÁSZVERSENY

Az Építők és Famunkások Szakszervezete Csongrád megyei szervezete szeptember 6-án, szombaton reggel 6-tól délelőtt 11 óráig horgászversenyt rendez a mihályteleki Fehér-parti vízterületen. A verseny rendezése előtt, szeptember 5-én este 6 órától horgászati tilalmat rendeltek el.

Sóska — mélyhűtőben

—150 tonna sóska mélyhűtését tervezik az október elejéig tartó szezonban. A parafagyasztó gépsorokat a hűtőházak maguk tették alkalmassá a sponatnál jóval rostosabb sóska feldolgozására. Az átalakításokat követően most naponta 8—10 tonnát tudnak gyorsfagyasztani. A vitamindús növényt pasztorozott állapotban, fél, illetve két és fél kilogrammos csomagolásban hozzák forgalomba. Az idén gyártott mennyiséget a hazai kereskedelem értékesebbé, egyidejűleg azonban piacutatást is folytatnak: több nyugat-európai országba küldenek mintákat az új mirelit termékből.

ÉVADNYITÓ GÁLAEST

A Szegedi Színház művészeinek évadnyitó gálaestjét rendezik meg szeptember 7-én, vasárnap este 7 órai kezdéssel a Zenés színházban. A műsoron népszerű opera- és operettrezslekek szerepelnek Pál Tamás és Váraday Zoltán vezényletével. Közreműködik: Bajtay Horváth Ágota, Bálint Ilona, Egervári Klára, Harmath Andrea, Karády Judit, Káli Mariann, Lengyel Ildikó, Vámosy Éva, Csizmadia László, Gregor József, Gyimesi Kálmán, Juhász József, Király Levente, Rácz Tibor, Réti Csaba, Vághelyi Gábor és a Szegedi Szimfonikus Zenekar.

Bíróságon

Az öreg járásbíró a fejét csóválja:
— Hiszen maga ma már tizenkettőszáz áll elöttem!
A vádlott:
— Igen, bíró úr, ha valaki rokonszenven nekem, akkor én mindig hozzá fordulok!

HALÁLOS BALESET

Makó külterületén Oravetz István 54 éves hentes és mérszáros, helyi lakos személygépkocsijával áttért az úttest bal oldalára, ott egy fáknak ütközött, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. A vizsgálat eddigi megállapításai szerint Oravetz a személygépkocsit nem az útviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette.

SIKKASZTÓ DÍJBESZEDŐ

A DÉMASZ díjbeszedőként nem számolt el egy havi bevétellel — 16 ezer forinttal — a büntetőeljárás előtt, 25 éves Csöke Imréné Kühn Zsuzsanna, Szeged, Szamos utca 1/B alatti lakos. A pénzt sajátjaként kezelte. A sikkasztó díjbeszedő ellen a rendőrség büntetőeljárást indított.

LOPOTT,

LETARTÓZTATTÁK

Egy éjszaka két tápi vendéglőbe — a Buzába és a Tiszába — hatolt be a gyakran italozó, 30 éves Kósó József, Tápé, Körös sor 17. szám alatti lakos. Cigaretét, ital, pénzt, csokoládét vitt magával. Összesen 7 ezer forintot kárt okozott. A rendőrség nemrég letartóztatta és lopás miatt büntetőeljárást indított ellene.

Makói bronz és társai

Hagymatermesztési tanácskozás és bemutató

A Zöldségtermesztési Kutató Intézet országos jellegű hagymatermesztési tanácskozást és bemutatót rendezett tegnap az apátfalvi Aranykalász Tsz-ben, az érdekelte nagyzemű gazdaságok, a feldolgozó és értékesítő vállalatok szakembereinek, valamint tudományos kutatók részvételével.

Dr. Szalay Ferenc, az intézet makói kutató állomásának vezetője ismertette azokat az új vöröshagymafajtákat, amelyek magról vethetőek vagyis egy év alatt termelhetőek, ellentétben a hagyományos hároméves kultúrával. Ilyen újdonság a nagy terméket érlelő, gömbölyű formájú, tetszetős színű Makói bronz nevű főzöshagyma. Mivel erős héjú, jól bírja a gépi szedést és válogatást. A másik Makón nemesített állomással elismert fajta a Makói 104-es, magasabb szárazanyag tartalmú, téli tárolásra alkalmas és fűszerezőképességénél fogva konzervipari célra kitűnően felhasználható. A budatétény kutatóállomáson nemesített Aroma elnevezésű hagyma az előbbinél kisebb szárazanyag tartalmú, de magasabb terméshozamú.

Ezek az újdonságok megfelenek az exportkövetelményeknek, fokozatosan felválthatják velük a hároméves kultúrában előállítható régi fajtákat. Az utóbbi években ezen a téren nagy előrehaladás történt. Az idén országos viszonylatban a hagymaterület egyharmadán vetettek egyes fajtákat. Ez az arány optimálisnak mondható a táj körzetben. Tudni kell ugyanis, hogy egy év alatt csak az öntözhető földeken termelhető eredményesen a magról vetett fűszernövény.

A tanácskozás résztvevői megtekintették a tsz-ben a tudományos kutatók irányításával folytatott agrotechnikai kísérleteket, valamint a termelési rendszer legújabb gépi berendezéseit. A tudományos kutatók elmondották még, hogy öt évvel ezelőtől összesen tíz, államilag elismert hagymafajta volt Magyarországon, ma pedig tizenöt van, tehát bővült a választék. Ez azért lényeges, mert ma már nemcsak a makói táj körzetben, hanem hazánk több részén — más éghajlati és talajadottságok mellett — termelnek nagy területen vöröshagymát.

Forgalomkorlátozás

A szeptember 6-án, szombaton megrendezésű Nemzetközi Maraton Varsity idején forgalomkorlátozás, parkolási tilalom lesz Szegeden. Délután 4 és fél 5, majd este 6 és 7 óra között lezárják a forgalom előtt az Eteleka sor—Keresztöltés utca—Csillag tér—Sziléri sugárút—Róma körút—Eszaki híd—Odessza körút—Székely sor — régi tiszai híd—Oskola utca—Dóm tér—Április 4. útja — Bécsi körút—Petőfi Sándor sugárút—Lenin körút—Juhász Gyula utca—Brüsszeli körút—Csongrádi sugárút utvonulat, egészen a Sándorfalvára vezető közút 46-os kilométerkövél. A versenyzők a kilométerkövél fordulnak vissza, Sándorfalván, az

Alkotmány körúton, az Ady Endre utcán, a Mátyás király utcán és a Rákóczi utcán át jutnak a 4519. számú sándorfalvi útra. A forgalomkorlátozás természetesen erre az útszakaszra is kiterjed, csakúgy, mint a további útvonalra, a Csongrádi sugárút—Róza utca—József Attila sugárút—Budapesti körút—Csillag tér—Keresztöltés utca—Eteleka sor—SZEOL-pálya szakaszra. Az Eteleka soron és a SZEOL-stationban 14-től 19 óráig parkolási tilalom lesz. A labdarúgó-mérkőzésre gépkocsival érkezők a pálya körüli mellékutakban állíthatják le járműveiket. Haza induláskor a Felső Tisza partot vegyék igénybe!

DEMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja.

Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház, 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 23. — 6723. Igazgató: Dobó József — Terjesztés a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 36 forint. — Index: 25 935 — ISSN: 0133-0233